

国外侦探

『IP』改编中国影片

王凯、张鲁一主演，观众能喜欢吗？
苏有朋导演《嫌疑人X的献身》

东野圭吾的名字，在喜爱侦探推理小说的书迷中自带“大咖”光环。他的经典作品《嫌疑人X的献身》曾于2008年被日本导演西谷弘搬上大银幕，福山雅治饰演的汤川和堤真一饰演的石神，也被影迷们誉为“无法超越的组合”。

今年3月，国内电影人将向这对组合发起挑战——由苏有朋导演，王凯、张鲁一主演的同名影片即将上映。侦探电影在国内市场一直相对平淡，更多的时候，它是以悬疑、惊悚、警匪的标签出现在大众面前。业内人士认为，侦探片的受众面较窄，数量相对固定，且对影片质量的要求也比较严苛。通俗点来讲，侦探电影迷们都希望影片越“烧脑”越好，而对普通观众来说，变幻莫测、层层递进的剧情可能会让他们“摸不着头脑”。

那么，改编自别国强IP的侦探电影，真能吸引到观众吗？

举个例子，本打算去年暑期档在内地上映的影片《夏天十九岁的肖像》，改编自日本知名作家岛田庄司的同名小说。但因为对目前国内侦探电影市场信心不足，直接改档，且时至今日也没有与观众见面。



相比欧美和日本两大侦探片强国，我国国内的侦探文学不够发达，知名作品很少。除“狄仁杰”“宋慈”等极少数人物外，几乎没有具有本土文化底蕴的原创IP受到市场青睐。而欧美和日本却都拥有自己的侦探人物，例如“福尔摩斯”、“波洛”、“金田一”、“柯南”。

此次苏有朋执导《嫌疑人X的献身》，其实在书迷中掀起了不小的质疑。据苏有朋透露，为了影片的真实性和完整性，他连角色实验室黑板上随手写的算式，都要去请教物理专家和数学教授。命案现场，更是询问了警察和专家，希望每个细节的讲究可以给影片锦上添花，不负众望。对此，东野圭吾表示了认可，“看到才华横溢的你们没有拘泥于原著，赋予电影创造性的改编，感到欣慰而有趣。”

面对国内侦探题材原创的高风险、高难度，国外侦探“IP”改编后的大电影，是否能和本土化无缝对接，还有待市场检验。可以肯定的是，侦探片在故事上极富文学性，可以深度触碰现实生活中的人心，拷问人性。为了让我国类型电影市场尽快成熟，侦探片是不能忽视的存在。

本报记者 张艺

“长海大爱——景在平生命爱心书画展”开幕

书画义卖救治老年病患

都独树一帜，生机勃勃，闪耀着生命大写的意蕴。艺术评论家谢春彦认为，景在平的作品使人回归到艺术本体的认识和感知，那就是生命的本体。开幕式前，到访了一群特殊观众，景在平献上长寿的祝福。这群客人是景在平从死亡线上救回的老年心脏病患者。据悉，景在平多年前起义卖了自创的书画作品募集善款，救治进退两难的老年患者。目前，已经筹款数百万元，医治了数十位濒临死亡的病患。

本次爱心书画展由第二军医大学长海医院血管外科承办，持续至4月28日。



景在平(右)在做导览

本报记者 胡晓芒 摄

海参、鲍鱼、鱼翅、鱼肚、蹄筋、白灵菇等十余味滋补食材煨于一坛，中国烹饪大师秘制

名宴佛跳墙只售 298 元

大众消费享滋补名菜 家宴聚餐送礼新风尚

每天前 100 名订购再送德州扒鸡 1 只，仅限前 3 天

“坛启菜香飘四邻，佛闻弃禅跳墙来”。——中国烹饪大师秘制，给您家的餐桌上加一道硬菜，健康、营养，面子足！佛跳墙曾多次做为礼宴宴会的主菜之一，接待中外贵宾。海参、鲍鱼、鱼翅、鱼肚、蹄筋、白灵菇、小香菇、老鸡、老鸭、整只肉、龙骨、金华火腿等名贵食材煨下一坛，食材实料点出上好美味，香气妙不可言，味中有味，口感软嫩柔滑，回味无穷。中国烹饪大师——王有俊权威监制 中华名宴——谭家官府菜正宗传承



三有俊，谭家官府菜第四代传人，先后拜于谭家官府菜名家。曾多次参加大型宴会的制作接待工作，现为中国烹饪大师。

据说谭家官府菜创始于清末翰林谭宗浚的家传家席，迄今已有百年历史。流入社会以后，名噪京华，备受各界推崇，有“食界无口不夸谭”的美誉。后谭家官府菜驻北京饭店，作为礼宴宴会月菜款待贵宾，成为京好继承下来的著名官府菜。

谭家菜以烹制海味菜最为有名，口味甜咸适口，讲究原汁原味，烹制火候是下料

眼，菜肴软烂，易于消化，用料上突出一个“精”字，拒绝高价原料不用。曾有“人类饮食文明，到此为一顶峰”的赞叹。

餐厅每份近千元的佛跳墙，仅需 298 元冷冻预包装送菜到家，开袋加热即食

王大厨运用谭家官府菜传承的烹制方法，以 18 种荤菜主料，12 种素菜辅料互为渗透，次中有味，营养价值极高，每份足足 1.2 公斤，够全家人美美吃上一顿。两份装过程繁琐，所以出品数量较少，只有 300 份，拨打电话免费送回家，开袋加热享用美食。

家常便饭吃腻了，来份王大厨佛跳墙！香飘四溢，软嫩柔润，营养丰富，老少皆宜！

客人来了总要有几道好菜招待，可好菜通常费时费工。王大厨佛跳墙不用亲自下厨，照样是硬菜！名贵食材煨于一坛，香浓可口，鲜味十足，匠心系列，上宾礼遇！走亲访友送王大厨佛跳墙吧！礼宴宴会官府菜，味美鲜香百百年，高端大气上档次！菜品听说没吃过的，尝尝家宴做不出来的，送送外面难买到的！



佛跳墙特惠装 【净重】1.2 公斤 (6-8 人份) 现价：298 元

订购就送德州扒鸡 买 3 份额外再送 1 份，每份仅合 225 元！

订购热线：400-710-8838

2017 Hotelex & Sabor Fusion 星厨大师赛本月拉开帷幕

上周，在 SABOR 米其林体验餐厅举办的一场名为《奇幻·厨界》的新闻发布会上获悉，由 Sabor Fusion 和中国饭店协会酒店星厨委联合主办的厨界精英赛事——2017 星厨大师赛将于本月底启动。据星厨委主席吴俊霖透露，这次比赛将以“工匠匠、味厨艺、尚厨德”为主题，并邀请了重量级的名厨作为导师和评委，他们将在百余位来自全国各地的年轻精英厨师中选出今年的星厨大师。

本次比赛的开始，也预示着 2017 奢部国际美食文化展暨国际美食高峰论坛 (SFS) 即将召开。从参加发布会的 SFS 峰会主席 Maria Libao 女士处得知，这场汇集了全球久负盛名的米其林大师和世界餐饮行业领军人物的饕餮美食盛会将在 6 月的上海隆重举办，旨在让专业厨师了解世界烹饪和美食最新潮流，扩大中华烹饪在世界的影响力，让国内外美食开展一次无国界的文化交流。

想学包粽子？来新民好吃学院！端午节将至，还记得全家围坐一起包粽子的场景吗？还记得煮粽子时满屋的粽叶香气吗？如果你还在焦虑没地方可以学包粽子，那么赶快来新民好吃学院吧！

吃学院，是沪上率先以弘扬中国传统美食文化为出发点的美食活动。5 月，新民好吃学院特邀沪上杏花楼大师开设粽子制作活动，现场教授如何配料，包粽子以及煮粽子。活动上将公布独特的配料秘方，经典的三角粽、四角粽造型一次全部教授，学好了可将成品带回家。

详情请咨询 021-22899999 转 6850 (周一至周五 10:00-17:00)

内蒙益生元羊奶粉 买 4 送 4 再送 4

内蒙草原馈赠 + 益生元配方 春季特惠！还送多功能金色手表

喝得健康！更有活力！羊奶在国际营养学界被称为“奶中之王”。羊奶营养均衡全面，蛋白质比牛奶更小，更利于消化吸收。此外，羊奶富含上皮细胞生长成份 (EGF)，对人体健康有益。

益生元新配方羊奶粉精选内蒙古巴彦淖尔原生态奶源，特别添加益生元配方，蒸汽杀菌、真空浓缩、36 道工序严格质量关，用心打造高品质好羊奶！

春季特惠！错过或再等一年！订购热线：400-710-0560